CERINȚE :
· Completarea formularului de înscriere cu majuscule.
· Promptitudine în respectarea datei de expediere a lucrărilor.
· TAXA DE PARTICIPARE:
Cadrele didactice vor opta pentru una din cele două variante propuse:
a) taxa pentru realizarea cărții, este de 50,00 lei, cuprinde și cheltuielile aferente acestui simpozion: costul mapei, publicarea cărții simpozionului cu = ISSN 2285 – 1992, ISSN-L 2285 – 1992, diplomele, adeverințele de participare, taxa de transport colete, cele 8 cărți care vor fi expediate Bibliotecii Națională a României și una Bibliotecii Metropolitane București.
 b) taxa pentru realizarea CD-ului este de 30,00 lei, cuprinde și cheltuielile aferente acestui simpozion: costul mapei, publicarea CD-ului  simpozionului cu = ISSN 2285 – 1992, ISSN-L 2285 – 1992, diplomele, adeverințele de participare, taxa de transport colete, cele 8 CD-uri ce vor fi expediate Bibliotecii Națională a României și un CD și o carte - pentru Biblioteca Metropolitană București.
· Taxa pentru înscriere la simpozion se achită prin virament bancar în contul: (IBAN)
BANCA ING – sucursala Râmnicu Vâlcea RO94INGB0000999902715801, 
Doamna Bărbuș Liliana, până pe data de 10 martie 2013.
· Data de finalizării înscrierilor  este 10/03/2013. 
· ADRESA simpozionului : 
SIMPOZIONUL DE REFERATE ȘI COMUNICĂRI - „PROMOVAREA ACTIVITĂȚILOR DE PRACTICĂ PEDAGOGICĂ – FACTOR DETERMINANT AL ÎNVĂȚĂMÂTULUI EUROPEAN” (Bvdl. Nicolae Bălcescu Nr.39 Râmnicu Vâlcea, jud.Vâlcea, România)

· Cadrele didactice de contact pentru:
· Trimiterea lucrăriilor științifice : simpozion_practica_pedagogica_vl@yahoo.com.
· Trimiterea formularelor de înscriere și confirmarea prezenței și a taxei de participare cu copie xerox, scanată  pentru persoanele din alte localități la pe adresa de e-mail a simpozionului: simpozion_practica_pedagogica_vl@yahoo.com. 
· Persoană de contact pentru simpozion:  prof. Bărbuș Liliana, lilianabarbus@ymail.com, tel: 07 70 66 94 03.
