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ARGUMENT
Marele umanist olandez Erasmus afirma încă din secolul al XVI-lea că “viitorul unei națiuni este hotărât de modul în care acesta își pregătește tineretul”. Baza oricărei formații intelectuale, civice, morale și, mai nou, financiare, trebuie pusă încă din perioada școlară și chiar preșcolară. Educația financiară este un subiect foarte important în viața fiecăruia dintre noi, de aceea cu cât mai devreme aceasta va fi învățată vom deveni mai avantajați de viața cotidiană. Totul se modernizează rapid, iar serviciilor financiar-bancare le revin o parte din ce în ce mai mare în viața noastră. 

            Pe lângă educația financiară, copiii trebuie învățați și despre sistemul financiar-bancar. Chiar dacă aceștia nu își vor crea viitorul într-una dintre instituțiile financiare, aceștia trebuie informați despre rolul în economia contemporană și despre gama de servicii și de produse pe care acestea le oferă. Banii sunt importanți, dar rostul și valoarea lor reală trebuie explicate copilului de când arată primele semne de interes pentru acest aspect.

            Educația financiară nu trebuie să fie învățată doar în școli sau la cursuri speciale, ci aceasta trebuie învățată începând cu perioada când copilul își dă interesul, încă de acasă. Părinții trebuie să fie primii ghizi ai lumii financiare, cei care îi vor învăța ce înseamnă banul și cum acesta este câștigat. Abordarea subiectului trebuie să fie simplu și trebuie să fie pe înțelesul celor mici. Limbajul trebuie adaptat conform nivelului intelectual al copilului, astfel încât acesta să înțeleagă în cuvinte simple, mesajul cheie al discuției. Cei mici sunt foarte receptivi atunci când li se spun povești, identificându-se mai ușor cu personajele acestora. Educația financiară precară este una din problemele importante ale României, iar criza financiară din ultimii ani a arătat acest lucru. Banii reprezintă un subiect important al vieții noastre de zi cu zi, iar primele lucruri despre bani le învățăm încă din copilărie.
               Educația financiară este esențială pentru fiecare dintre noi. Publicul trebuie educat din punct de vedere financiar, iar această educație se poate face numai printr-o comunicare eficientă, folosind un limbaj pe înțelesul tuturor. De aceea este foarte important ca această educație să se înceapă de la o vârstă fragedă, chiar din timpul perioadei preșcolare, deoarece îi ajută pe copii să  crească mai siguri pe ei din punct de vedere financiar. 

                Scopul acestui simpozion este de a conștientiza cadrele didactice și publicul larg cu privire la importanța studierii educației financiare începând cu vârsta preșcolarității.
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