Planul de interventie personalizat (PIP)

Definitie
Planul de interventie personalizat (P.I.P.) este un instrument de planificare si coordonare extrem de util, ce vizeaza interventii de natura sa asigure invatarea si dezvoltarea, ca raspuns la cerintele multiple si complexe ale copilului. El reprezinta un document de lucru elaborat pentru a sprijini copilul in invatare, identificand pe de-o parte dificultatile de invatare existente si avansand pe de alta parte modalitatile concrete de interventie in vederea depasirii acestora si atingerii unor scopuri de invatare si dezvoltare.
Elementele planului de interventie personalizat :
- informatiile de baza – precizeaza datele de identificare ale copilului;

- informatii referitoare la starea actuala a copilului – vizeaza precizarea starii de sanatate, o prezentare sintetica a dificultatilor de invatare existente precum si evidentierea mai ales a abilitatilor, deprinderilor si capacitatilor ce pot constitui puncte de plecare in interventie si precizarea eventualelor programe de stimulare, interventii pe care copilul le-a parcurs anterior (consiliere, medicale, logopedice…).

- planificarea interventiei – se refera la : precizarea scopurilor, anticiparea resurselor de timp si constituirea echipei de interventiei. 
Scopurile fixate, avand un un grad mediu de generalitate, vizeaza comportamente de dezvoltare, invatare mai complexe ce presupun un timp mai indelungat si care de regula au o determinare multipla. 
Ex. - formarea unor deprinderi de autonomie personala sau  copilul va deveni mai autonom;
       - dezvoltarea vocabularului si a exprimarii cu ajutorul propozitiilor dezvoltate sau  copilul va comunica folosind propozitia dezvoltata.

Numarul acestora intr-un PIP trebuie sa fie de 3 maxim 4, selectarea lor vizand intotdeauna nevoile esentiale si stringente ale copilului.
Anticiparea resurselor de timp alocate vizeaza data inceperii administrarii, intervalul de timp in care se deruleaza interventia si data evaluarii si reproiectarii programului.

Echipa de interventie  se refera la implicarea tuturor celor care pot veni in sprijinul depasirii dificultatilor copilului, din cadrul acesteia putand face parte dupa caz cadrul didactic de la clasa/grupa, cadrul didactic de sprijin, logopedul, psihologul consilier si nu in ultimul rand parintii ce trebuie cu necesitate cooptati si facuti parteneri in activitatea derulata.

- punerea in practica - vizeaza interventia propriu-zisa si specifica in termeni cat mai concreti, modalitatile de lucru efective derulate in vederea atingerii scopului. Este important ca activitatile propuse sa se adreseze nevoilor copilului si sa fie adaptate capacitatilor lui iar obiectivele formulate sa fie foarte precise, realiste, masurabile precizand clar pragul reusitei pe scara achizitiilor.

Ex. (alocat scopului anterior mentionat) copilul va fi capabil sa denumeasca in imagini folosind propozitia dezvoltata minim 5 din cele 7 actiuni curente reprezentate.
Referindu-ne la strategia derulata, aceasta presupune stabilirea actiunilor si mijloacelor folosite pentru a atinge obiectivele si, de asemenea, cine actioneaza, cand se intervine si cum se deruleaza acestea pentru a fi eficiente.

Rezultatele obtinute, consemnate riguros, dau imaginea completa a achizitiilor facute in raport cu scopurile si obiectivele formulate si constituie in acelasi timp punct de plecare pentru elaborarea viitoarelor interventii.
- analiza rezultatelor partiale – un PIP dureaza de obicei minim 90 de zile cu o etapa de evaluare si analiza a rezultatelor partiale la mijlocul derularii salew deci, la aproximativ 45 de zile, permitand in acest fel aprecierea gradului in care copilul a atins obiectivele invatarii cat si eficienta strategiilor utilizate. Acum este momentul revizuirii acestora si al luarii deciziilor privind continuarea PIP.

Aceasta revizuire, in cazul in care programul intreg este estimat a dura mai mult, nu trebuie sa depaseasca o perioada mai mare de 90 de zile.

La sedintele de revizuire participa de regula toti membrii echipei implicati in derularea PIP.

- rezultatele finale – sunt consemnate la incheierea PIP, sunt discutate in echipa si sunt aduse la cunostinta parintilor. Ele dau imaginea globala a progresului obtinut, a obstacolelor intampinate dar si modalitatilor concrete de depasire a acestora, ilustrand rezultatele interventiei si constituind punct de plecare pentru interventii viitoare acolo unde este cazul.

Cui se adreseaza planul de interventie personalizat ?
Un PIP trebuie conceput pentru orice copil care are nevoi suplimentare fata de cei care participa la lectiile obisnuite. Avem in vedere aici sfera larga a dificultatilor de invatare ce se refera la copii care pot fi incadrati sau nu intr-o categorie de handicap, profesorul trebuind sa-si adapteze metodele cerintelor lor, abordarea unor metode individualizate trebuind sa porneasca de la patru ipoteze de baza :

· toti copiii au puncte tari si puncte slabe;

· combinarea acestora se afla la originea capacitatii de a invata sau nu;

· aceste forte pot fi cunoscute;

· invatarea se poate axa pe deficientele procesului in sine sau pe punctele tari si cele slabe. 
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