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Context
“Râurile reprezintă ecosisteme complexe ce fac parte din mediul natural înconjurător. Din punct de vedere ecologic, marea majoritate a râurilor europene au fost modificate antropic şi sunt aproape distruse. Ecosistemele apelor au început să sufere considerabil datorită pierderii biodiversităţii şi a funcţiei lor ecologice. Recent, inundaţiile din ultima vreme demonstrează nevoia urgentă de implicare în păstrarea ecosistemelor râurilor. 

Această situaţie îngrijorătoare conduce la o  implicare a tuturor factorilor – inclusiv politici- vizavi de modalităţile de păstrare şi protejare a  ecosistemelorrâurilor. În acest sens, la nivel European, în anul 2000 s-a introdus Directiva Cadru privind  Apa (European Water Framework Directive). Această directivă are ca obiectiv  obţinerea unor ”condiţii  ecologice mai bune” ale ecosistemelor râurilor europene până în anul 2015. Directiva include participarea activă a populaţiei ca  instrument de bază în atingerea acestui obiectiv. În orice caz, participarea activă a populaţiei europene nu a fost încă stimulată satisfăcător. Acest lucru rămâne, de fapt, o provocare a implementarii cu success a acestei directive. Educaţia şi cercetarea au o importanţă covârşitoare în implementarea acestei directive la nivel European. O sarcină importantă a educaţiei şcolare o reprezintă implicarea cadrelor didactice (şi implicit a elevilor acestora) în protejarea ecosistemelor apelor din Europa şi creşterea capacităţii lor de a acţiona. Şi mai mult, educaţia şcolară are nevoie de o dezvoltare didactică transnatională în condiţiile în care unele fluvii şi râuri sunt, prin natura lor, transnaţionale.
Iniţiativele educaţionale au fost începute de către statele membre UE sau înfiinţate de către Comisia Europeană în materiile şcolare. Oricum, pentru profesorii formatori rămâne o mare provocare instruirea profesorilor (indiferent de aria curriculară din care fac parte) vizavi de acumularea de cunoştinţe, competenţe şi deprinderi pentru a răspunde adecvat acestor noi cerinţe ale societăţii. 
În acest sens Proiectul European Comenius “Act 4 Rivers” îşi propune organizarea a 2 cursuri de formare ce se vor adresa cadrelor didactice din învăţământul gimnazial şi liceal. În cadrul acestora vor fi acumulate cunoştinţe noi, cum ar fi capacitatea de a aplica metode ştiinţifice şi didactice noi, utilizarea efectivă a mijloacelor IT, modalităţi de a învăţa independent, de a acţiona la nivel local şi de a coopera la nivelul  comunităţii locale, dar şi de a coopera la nivel European. Se poate concluziona că prin aceste activităţi, profesorii sunt chemaţi să îndrume şi să evalueze procesul de învăţare care va deveni inovativ pentru ei înşişi. În consecinţă, profesorii au nevoie de o dezvoltare profesională continuă pentru a atinge aceste ţinte. 
Principalele obiective ale acestui proiect sunt:

· Să contribuie la implementarea prin educaţie a Directivei Cadru privind Apa ;

· Să crească  responsabilitatea cadrelor didactice vizavi de complexitatea ecosistemelor apelor europene;
· Să crească capacitatea profesorilor de a promova o activitate cetăţenească de protecţie a mediului înconjurător.;
În cadrul cursului de formare se vor urmări următoarele aspecte:

· Îndrumarea profesorilor în achiziţionarea de cunoştinţe vizavi de ecosistemele apelor din Europa, inclusive dobândirea de metode ştiinţifice faţă de acest subiect;

· Să promoveze strategii didactice noi, inclusive cele de IT, combinând metodele teoretice cu cele practice (studiul concret al unui râu), permiţând profesorilor să-i ajute pe elevi să dobândească competenţe şi abilităţi noi;

· Să permită profesorilor să –şi dezvolte capacitatea de a acţiona la nivel local, regional şi transregional (să promoveze activităţi cetăţeneşti);
Proiectul îşi propune să utilizeze rezultatele unui alt proiect  MINERVA de succes, intitulat “Free your river”/FYR. Acesta poate fi vizitat pe pagina web:  http://www.freeyourriver.net 
FYR răspunde complexităţii ecosistemelor apelor oferind informaţii complexe atât cross- curriculare, cât şi suport IT. FYR are ca obiectiv să dezvolte capacitatea elevilor şi a profesorilor de a acţiona pe plan local, regional şi la nivel European (vezi “Associated projects”). 

Profesorii (şi elevii) vor dobândi următoarele competenţe: 

· Competente ştiinţifice de bază;

· Competenţe digitale prin utilizarea instrumentelor existente pe pagina web: http://www.freeyourriver.net ;

· Competenţa de comunicare în limbi străine;

· Competenţa socială şi civică.

Cursul de formare va oferi profesorilor o mai bună perspicacitate şi acces la conţinutul, metodele şi instrumentele disponibile pe portalul informaţional multilingvistic al FYR. Un partener din domeniul de cercetare şi un ONG-partener activ cu River Basin Management vor participa la această formare. Cursul de formare îi va ajuta pe profesori să răspundă noilor nevoi sociale în acord cu implementarea Directivei Cadru a Apei dar şi cu nevoia de a avea ecosisteme viabile în anul 2015.
EDUCATION HIGHWAY/EDUHI  – AUSTRIA – institutia coordonatoare a proiectului Act4Rivers
           –Readler Christine –Dr. biolog – coordonatorul  proiectului;
INSTITUŢIILE PARTENERE / coordonatori, membri ai echipelor:
1.    PRIVATE PÄDAGOGISCHE HOCHSCHULE DER DIÖZESE LINZ/PHDL- AUSTRIA 

- Traxler Petra – profesor de matematică;


- Gahleitner Bettina – professor de geografie ;
2.   WWF AUSTRIA                                      - Spees Nathan – biolog;

3.    KATOLICK ONDERWIJS GEEL-KASTERLEE/KOGEKA- BELGIA 




       - Van Turnhout Els – prof. germana şi engleză;

4.  UNIVERSITATEA  KAISERSLAUTERN/ INSTITUTUL DE INGINERIE HIDRAULICĂ ŞI MANAGEMENTUL APEI- GERMANIA              - Frey Wolfgang – biolog- asistent universitar; 
5. UNIVERSITATEA ROSTOK- CENTRUL PENTRU ASIGURAREA CALITĂŢII-  GERMANIA -         - Dahlmann KATJA – asistent universitar;

6.  INSTITUTUL GIMNAZIAL MALIGNANI – ITALIA 
– Mocellin Graziella – profesor de  chimie;






-  Coceano Maria Pia – profesor de  chimie;

7. CASA CORPULUI DIDACTIC / CCD VÂLCEA – ROMÂNIA 
         – Mărăndici Tatiana – profesor de  fizică – inspector scolar programe comunitare ISJ Valcea – coordonator de proiect CCD Valcea

 -  Mihai Mădălina – profesor de geografie – engleză – membru echipa de proiect CCD Valcea
Calendarul cursurilor:
LINZ – AUSTRIA - 26.09.2009 – 02.10. 2009 – cursul test
RAMNICU  VÂLCEA – ROMANIA -  18.04.- 24.04. 2010 – cursul la nivel european                                                                               
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